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Παγκόςμια Ημέρα Δαςοπονίασ 

Διεθνήσ Ημέρα Δαςών 

 

Η 21θ Μαρτίου ζχει κακιερωκεί ωσ Παγκόςμια Ημζρα Δαςοπονίασ (1971), ι Διεκνισ 

Ημζρα Δαςϊν (2012), και είναι μαηί με τθν  πρϊτθ θμζρα τθσ Άνοιξθσ. Η μζρα αυτι είναι 

μια μζρα περιβαλλοντικοφ προβλθματιςμοφ για το μζλλον των δαςϊν ςε όλο τον πλανιτθ 

και τθν κζςθ και ςχζςθ του ανκρϊπου με τα Δαςικά οικοςφςτθμα. Είναι και μια μζρα 

ελπίδασ ςυνδζοντασ  τθν ελπίδα του ανκρϊπου για ζνα καλφτερο μζλλον του πλανιτθ μασ, 

με τον ρόλο του δάςουσ ςτο μζλλον και αυτό μζςω τθσ ελπίδασ αναγζννθςθσ που φζρνει θ 

Άνοιξθ ςτον άνκρωπο και τθ φφςθ. Θα μποροφςε να κεωρείται μια μζρα γιορτισ του 

δαςικοφ πλοφτου και του ανκρϊπου μζςα ςϋαυτόν, όμωσ τα τελευταία χρόνια, είναι 

περιςςότερο μια θμζρα περιςυλλογισ, και ευαιςκθτοποίθςθσ πολιτϊν, κυβερνιςεων και 

λοιπϊν φορζων για τθ κζςθ και το ρόλο των δαςικϊν οικοςυςτθμάτων ςτο μζλλον του 

ανκρϊπου και του πλανιτθ μασ, αλλά και τθν ανάγκθ όςο γίνεται πλθρζςτερων και 

ολιςτικϊν  προςεγγίςεων ςτισ δράςεισ που ςχεδιάηονται από τον άνκρωπο ςτα δαςικά 

οικοςυςτιματα. Η φετινι Ημζρα Δαςϊν είναι αφιερωμζνθ από τον ΟΗΕ ςτο «Δάςθ και 

καινοτομία» ςτοχεφοντασ ςτθν ανάδειξθ τθσ ςυμβολισ των νζων τεχνολογιϊν ςτθν 

υπθρεςία του δαςικοφ πλοφτου για γνϊςθ, ανάδειξθ και  προςταςία του. Δεν πρζπει να 

ξεχνάμε όμωσ τθν ςθμαντικι και μοναδικι ςυμβολι του ανκρϊπου και ιδιαίτερα των 

παραδαςόβιων πλθκυςμϊν, που ηϊντασ ςτο δάςοσ, γνωρίηοντασ και απολαμβάνοντασ τα 

οφζλθ του, γίνονται και αςπίδα προςταςίασ του, ςε ςυνδυαςμό φυςικά και με τισ νζεσ 

τεχνολογίεσ, αλλά και άλλεσ καινοτόμεσ δράςεισ, με πρϊτο ςτόχο τθν ποιότθτα ηωισ όλων 

μασ, γιατί υγιι και αειφορικά οικοςυςτιματα μόνο κετικά μποροφν να ςυμβάλλουν.  

Αν αναλογιςτοφμε και ανάλογεσ Διεκνείσ Ημζρεσ που μαηί με Δάςθ γιορτάηονται τθν 

πρϊτθ μζρα τθσ άνοιξθσ (ποίθςθσ, εξάλειψθσ των φυλετικϊν διακρίςεων) αλλά και πριν 

(γθσ, ευτυχίασ) και μετά (νεροφ), που ενδεικτικά αναφζρουμε, αλλά και τισ αρχζσ τθσ 

βιοποικιλότθτασ και αειφορίασ που ςυνκζτουν ζνα υγιζσ δαςικό οικοςφςτθμα κα δοφμε ότι  

όλοι μαηί, ίςοι και διαφορετικοί μποροφμε να  ςυμβάλουμε, κακζνασ ςτο μερίδιο που του 

αναλογεί, ςτθν ανάςχεςθ τθσ κλιματικισ αλλαγισ, που είναι εδϊ με τισ αρνθτικζσ τθσ 

φορτίςεισ ςτα δαςικά οικοςυςτιματα και τουσ ανκρϊπουσ.    

Η Περιφερειακι Ενότθτα Χανίων ζχει το πλεονζκτθμα να ζχει μοναδικά δαςικά και 

φυςικά οικοςυςτιματα, με πλοφςια βιοποικιλότθτα, υψθλό ενδθμιςμό, χρωματικζσ 

εναλλαγζσ αλλά και ςπάνια και απειλοφμενα φυτά που αυξάνουν τθν περιβαλλοντικι 

ευκφνθ όλων μασ, φορζων και πολιτϊν για τθν μεταφορά τουσ ςτισ επόμενεσ γενιζσ χωρίσ 

ςθμαντικζσ περιβαλλοντικζσ φορτίςεισ και καταςτροφζσ.  



Η Δ/νςθ Δαςϊν Χανίων, το προςωπικό και οι ςυνεργάτεσ τθσ, δίδουν διαρκϊσ το 
παρϊν ςε ζργα και δράςεισ ςτο φυςικό, και ιδιαίτερα το δαςικό περιβάλλον τθσ περιοχισ 
αρμοδιότθτάσ μασ. Παράλλθλα ςε ςυνεργαςία με ερευνθτικά ιδρφματα και ςυναρμόδιουσ 
φορείσ, ςε εκνικό και διεκνζσ επίπεδο, αξιοποιϊντασ τα νζα τεχνολογικά εργαλεία αλλά και 
καινοτόμεσ δράςεισ ςτα πλαίςια των δυνατοτιτων τθσ, προςεγγίηει τθ διαχείριςθ και 
προςταςία των δαςϊν αειφορικά, κακόλθ τθ διάρκεια του ζτουσ, αναγνωρίηοντασ 
εμπράκτωσ το αξίωμα ότι θ αειφορία και θ ποικιλομορφία, ωσ πυλϊνασ του πλοφτου μασ, 
είναι ςτολίδι, είναι φωσ και ελπίδα, αλλά και ευκφνθ όλων μασ. 

 

 


